
１．

有効回答数 81

２．

有効回答数 80

３．

有効回答数 81

上下水道料金の請求が２ヶ月に１回であるのは、メーター検針業務等の事務作
業に必要な経費を削減するためですが、この請求方法を継続することについて
どう思われますか。

河内長野市にお住みですか

上下水道料金の請求が、２ヶ月に１回であることをご存じでしたか。

水道料金と宅地内の漏水に関するアンケート（H28 ）結果 

市内 81件 
100.0% 

市外 0件 
0.0% 

毎月請求にして

ほしい 3件 
3.7% 

２ヶ月に１回の請求

でよい 72件 
88.9% 

その他 6件 
7.4% 

他の公共料金と同

じく上下水道料金も

毎月請求だと思って

いた 4件 
5.0% 

上下水道料金の請

求は、２ヶ月に１回

であることを知って

いた 72件 
90.0% 

その他 4件 
5.0% 

市政モニター ＋ インターネット回答 
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４．

有効回答数 81

５．

有効回答数 79

６．

有効回答数 30

水道料金は現在、使用水量が多くなるほど料金単価が高くなる「逓増制料金体
系」を採用していますが、そのことについてどう思われますか。

上下水道料金の計算方法をご存じでしたか。

上下水道料金の計算方法をどのようにして知りましたか。

83.3% 

3.3% 

16.7% 

0.0%10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%

「水道使用水量等のお知らせ」の裏面に記載

されている料金表で知った 25件 

市役所のホームページで知った 1件 

その他 5件 

使用水量の少な

い使用者が低料

金となるので、こ

のままでよい 42

件 
51.9% 

制度を採用した時代

とは状況が変わって

いるので、使用水量

が多い場合の料金単

価を安くすべきである 

11件 
13.6% 

使用水量に関わら

ず、料金単価（従量料

金）は均一に近づけ

る又は均一にすべき

である 25件 
30.9% 

その他 3件 
3.7% 

今回の資料に

よって上下水道

料金の計算方

法を初めて知っ

た 49件 
62.0% 

上下水道料金の計

算方法を知ってい

たが、計算をしたこ

とはない 25件 
31.6% 

上下水道料金の計

算方法を知ってい

て、計算をしたこと

がある 5件 
6.3% 
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７．

有効回答数 79

８．

有効回答数 35

９．

有効回答数 79

水道料金の金額についてどう思われますか。

水道料金が『高い』と感じる理由は何でしょうか。

本市では、水道水を供給するために必要となる配水池やポンプ室などの施設や
水道管が老朽化しており、震災対策のためにも、建替えや取替えが必要となっ
ております。耐震化工事に取り組むためには多大な費用がかかるため、水道料
金の値上げが必要となってきます。そのことについてどう思われますか。

震災対策のための

耐震化工事の実施

による水道料金の

値上げはやむを得

ない 38件 
48.1% 

水道料金の値上げ

をせずに最低限の

施設の更新を行う

べき 30件 
38.0% 

その他 11件 
13.9% 

『高い』と感じる 36

件 
45.6% 

『安い』と感じる  

1件 
1.3% 

『高い』とも『安

い』とも感じない 

42件 
53.2% 

その他 0件 
0.0% 

20.0% 

54.3% 

40.0% 

5.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

２ヶ月分をまとめて支払っているため 7件 

府内の他の市町村と比較して金額が高いと思うため 

19件 

他の公共料金（電気・ガス）と比較して金額が高いと思

うため 14件 

その他 2件 
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１０．

有効回答数 80

11

有効回答数 79

12

有効回答数 76

水道料金をどのような方法でお支払いいただいていますか。

水道料金をクレジットカードで支払うことが可能となった場合、支払い方法を
クレジットカードに変更されますか。

水道メーターの中にあるパイロット（※資料参照）が回っていることで、漏水
を確認することができます。そのことをご存じでしたか。
※家の中で水を使っていないにも関わらず、パイロットが回っている場合、漏

口座振替 70件 
87.5% 

銀行、郵便局にて

納付書での支払い 

5件 
6.3% 

コンビニにて納付書

での支払い 4件 
5.0% 

その他 1件 
1.3% 

変更する 25件 
31.6% 

変更しない 54件 
68.4% 

パイロットについて

知らなかった 22件 
28.9% 

パイロットについて

知っていたが、実際

にパイロットで漏水

の有無を確認したこ

とはない 30件 
39.5% 

パイロットについて

知っていて、実際に

パイロットで漏水の

有無を確認したこと

がある 24件 
31.6% 
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13

有効回答数 77

14

有効回答数 77

15

有効回答数 77

漏水時は水道メーター横の止水栓で水道水を止めることができます。そのこと
をご存知でしたか

市でお知らせしている水道管の凍結防止方法に関する記事を見たことがありま
すか（市以外の記事については含みません）。
　 　※市では、宅地内の水道管の凍結予防策や凍結した場合の対処方法を、

配水管から分岐して以降の給水管は、道路上から宅地内まですべて、お客様の
所有となります。また、維持管理もお客様がしなければなりませんが、そのこ
とをご存知でしたか。

止水栓の存在を

知っていて、水道水

を止められることを

知っていた 60件 
77.9% 

止水栓の存在は

知っていたが、水道

水を止められること

を知らなかった 5件 
6.5% 

止水栓の存在を知

らなかった 12件 
15.6% 

知っていた 42件 
54.5% 

知らなかった 35件 
45.5% 

その他 0件 
0.0% 

57.1% 

1.3% 

40.3% 

3.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

市の広報紙で見たことがある 44件 

市のホームページで見たことがある 1件 

凍結防止に関する市の記事を見たことがない 31件 

その他 3件 
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16

有効回答数 79

17

有効回答数 79

18

有効回答数 77

水道事業が優先的に取り組むべきことは、何であると思われますか。最も取り
組むべきであると思われることを１つお選び下さい。

給水管から漏水した場合、原則として、水道メーターから道路側は市が修繕費
用を負担し、水道メーターから宅地側はお客様が修繕費用を負担しなければな
りませんが、そのことはご存知でしたか。

給水装置の維持管理を適切に行っているにもかかわらずに発生した漏水につい
て、水道料金の一部を減額する制度があることをご存知でしたか。

知っていた 46件 
58.2% 

知らなかった 31件 
39.2% 

その他 2件 
2.5% 

知っていた 22件 
27.8% 

知らなかった 57件 
72.2% 

その他 0件 
0.0% 

安価でおいしい水

の供給 28件 
36.4% 災害や地震に

強い水道施設

の整備 40件 
51.9% 

給水管の修繕や漏

水減額制度などお

客様サービスの充

実 6件 
7.8% 

その他 3件 
3.9% 
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